

Да здравствует великое не-

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ВОЛЖСКАЯ Коммуна

Орган Куйбышевского Крайкома ВКП(б),
Крайисполкома, Крайпрофсовета, Куйбышевского
Горкома и Горсовета

1
МАЯ
1935 г.
№ 100 (4851)

Рабочие и работницы всех стран! Трудящаяся молодежь! Все трудящиеся!

Угнетенные народы колоний и зависимых стран!

В день 1 мая Коммунистический Интернационал призывает вас к борьбе против наступления капитализма, против фашизма и угрозы империалистической войны.

Страдания рабочего класса и всех трудящихся в капиталистических, колониальных и зависимых странах с каждым днем увеличиваются. Частичный рост промышленной продукции пошел лишь на пользу горстке наиболее крупных магнатов капитала. Их прибыли растут, а широкие массы трудящегося народа все глубже погружаются в нищету. Мероприятия буржуазии, направленные на преодоление кризиса капиталистической системы, сводятся к новым тяготам для трудящихся, которых подвергают жесточайшей, все растущей эксплуатации. Миллионы безработных теряют всякую надежду когда-либо при капитализме снова найти работу. Целые поколения молодежи — сыновья и дочери трудящихся — лишены всякой возможности получить квалификацию и найти работу. Работница за свой тяжелый труд получает голодную зарплату и становится все более бесправной. Дороговизна возвращает в отчаяние трудящуюся женщину-хозяйку. Сборщики налогов, ростовщики отнимают последний клочок земли у трудящегося крестьянина. Для ремесленников, кустарей и мелких заводчиков в капиталистическом обществе нет никаких перспектив на будущее: разорение и вымирание — вот та неотвратимая судьба, которая ждет их при капитализме.

Устанавливая террористическую фашистскую власть, буржуазия делает отчаянную попытку выйти из кризиса за счет трудящихся. В странах фашистской диктатуры фашистские банды отнимают у трудящихся последние остатки свобод, разгоняют профсоюзы, захватывают и грабят рабочие кооперативы, уничтожают легальную рабочую печать, милитаризируют рабочие спортивные организации, отправляют безработных и молодежь, по окончании школы, в лагеря принудительного труда, а десятки тысяч пролетарских борцов, без различия партийной принадлежности, заключают в концлагери. Такая же судьба угрожает трудящимся и в странах буржуазной демократии, через которую социал-демократия обещала привести их к социализму. В этих странах демократические права трудящихся теперь все больше урезаются, угнетение широких масс непрерывно усиливается, и таким образом расширяется дорога фашизму.

Мир вплотную подошел к новой мировой империалистической войне. Напряженность в международных отношениях все ближе приближается к той грани, на которой началась мировая война в 1914 г. Расходы на подготовку к новой мировой войне беспощадно выколачиваются из трудящихся, которые обречены стать в первую голову жертвами этой войны.

Фашистская Германия — главный поджигатель империалистической войны — создала армию, которая теперь уже оставила позади старую кайзеровскую армию. Введение всеобщей воинской повинности, легализация и дальнейший рост до сих пор тайно проводившегося германского вооружения сигнализируют, что германский фашизм лихорадочно заканчивает свои последние приготовления к войне. Военный союз между фашистской Германией, военно-фашистской Японией и фашистской Польшей становится фактом. Стрелы этого союза направлены против страны социализма, против СССР.

Сдвоенно с подготовкой контрреволюционного нападения на СССР между отдельными странами уже ведутся империалистические войны. Захватчицкая война японского империализма в Китае тянется уже год и угрожает всему Китаю. В Южной Америке английскими и американскими империалистами через своих вассалов ведется война между Парагваем и Боливией. Итальянский империализм объявляет призыв к призывом в армию и посылает войска в Абиссинию, готовясь подвергнуть абиссинский народ колониальному грабежу и порабощению. Уже теперь германский фашизм протягивает свой бронированный кулак к Австрии, Литве, Дании и готовится осуществить свои разбойничьи колониальные планы.

Только сплочением широких масс рабочего класса в единый фронт борьбы может быть по-

жен предел ограблению трудящихся капиталом, дальнейшему продвижению наиболее реакционных частей буржуазии по пути кровавого фашистского господства, бешеной гонимой вооруженной со стороны жаждущих войны империалистических клики.

Единство действия пролетариата позволяет вовлечь в борьбу всех трудящихся города и деревни под руководством рабочего класса против капиталистического грабежа, против кровавого фашизма и грабительских империалистических войн.

Рабочие, работницы!

Везде, где рабочие-коммунисты, социал-демократы, члены революционных и реформистских профсоюзов, за которыми пошли и неорганизованные рабочие, приступили к сплочению своих сил, — единый фронт уже принес первые хорошие плоды.

Рабочие Франции вступили на путь единого фронта: отбили первые атаки фашизма.

Единый фронт рабочего класса в Австрии не дал фашистам расстроить ряды австрийского пролетариата, который ведет героическую борьбу за низвержение фашистской диктатуры.

Испанские рабочие всех направлений стояли плечом к плечу в вооруженных боях. Они не победили в этой битве, но они помешали укреплению фашистской диктатуры. Они героически продолжают сомкнутыми рядами бороться против фашизма.

В Италии рабочие-коммунисты и социалисты выступают вместе против грабительской колониальной войны в Абиссинии.

Под гнетом палаческого режима Гитлера, несмотря на неслыханные трудности, на фабриках и заводах Германии уже идет объединение пролетарских сил для совместной борьбы рабочих против фашистского террора, против шовинистического угара, против военных авантюр.

В Англии против фашистских банд Мосли, против дальнейшего ухудшения положения безработных растет единство действий рабочего класса.

В Польше в массовых стачках против снижения заработной платы, против контрреволюционных антисоветских планов фашистов-пилсудчиков крепнет и ширится единый фронт рабочих-коммунистов и социалистов.

Эти первые успехи единого фронта могут быть увеличены во много раз, если единая воля рабочих масс положит конец политике сотрудничества классов, проводимой международной социал-демократией.

В мировой фронт борьбы против империализма все более включаются угнетенные народы колониальных, полуколониальных и зависимых стран. Красная армия Советского Китая ведет борьбу против гоминдана-предателя и палача китайского народа — и становится центром собирания сил для национальной освободительной борьбы против японского империализма, против раздела Китая между империалистическими державами.

Коммунистические, социал-демократические и беспартийные рабочие! Члены реформистских, революционных, анархо-синдикалистских и христианских профсоюзов, кооперативов, спортивных объединений, культурных и всех других рабочих организаций!

Стройте в совместной борьбе единый фронт всех пролетариев! Единый фронт борьбы против классового врага может помешать уничтожению прав трудящихся, может обогреть фашизм и усилить борьбу за диктатуру пролетариата — за подлинную народную власть, за пролетарскую демократию, за власть советов, которая навсегда уничтожит капиталистическую эксплуатацию и гнет.

Пролетарии, трудящиеся!

Обратите ваши взоры на Советский Союз, который указывает путь выхода из капиталистической казны к свободе, к социализму. Народы Советского Союза победоносно строят социализм. В момент, когда в капиталистических странах господствующие классы отнимают все права у народных масс, СССР расширяет демократию и еще шире привлекает к управлению государством народные массы. Социалистическая собственность и власть трудящихся, воплощенная в Советах, стали основой всей жи-

ви. Под руководством коммунистической партии рабочие и колхозники осуществляют программу великой пролетарской революции. Поднимая все выше свой жизненный уровень и культуру, рабочие и колхозники СССР, — хозяева собственной судьбы на одной шестой части земли, борцы за мир, защитники угнетенных, слабых и малых наций, передовые борцы международной пролетарской революции, — сметают с своего пути последние остатки капитализма и уверенно шагают через все препятствия вперед к бесклассовому обществу.

Два мира — мир социализма и мир капитализма. Два пути — путь классовой борьбы и путь классового сотрудничества. Путь Весоюзной коммунистической партии большевиков, путь Коминтерна привел к полному уничтожению безработицы в СССР, к зажиточной жизни, к свободе, к социализму. Путь международной социал-демократии, путь сотрудничества с буржуазией привел к голоду, к нужде, к фашистской кабале и ведет к империалистической войне.

Рабочие и работницы! Коммунисты, социал-демократы, анархо-синдикалисты, беспартийные!

Исполнительный комитет Коммунистического Интернационала, от имени мировой партии революционного пролетариата, обращается к Исполнительному комитету Социалистического рабочего интернационала с предложением организовать во всех капиталистических странах совместные переманские выступления против наступления капитала, против фашизма, за сохранение мира, против империалистической войны, за защиту СССР. Красный Интернационал профсоюзов уже обратился к Международному объединению профсоюзов с предложением сообща организовать демонстрацию 1 мая. Общие выступления коммунистических и социал-демократических рабочих, членов реформистских и революционных профсоюзов увлекут за собой также неорганизованных рабочих и членов анархо-синдикалистских и христианских профсоюзов. Общие выступления привлекут и слотят широкие массы, стоящие еще в стороне от классовой борьбы и могущие стать добычей фашистской демagogии.

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ!

Покажите на общих переманских собраниях, демонстрациях и в стачках вашу волю к единой борьбе под знаменем пролетарского интернационализма.

Против капиталистической эксплуатации, против наступления капитала, за повышение зарплат, за страхование от безработицы, против ограбления трудящихся крестьян!

Против фашизма, за защиту демократических прав трудящихся! За освобождение Эрнста Тельмана, Матиаса Ракоши и всех революционных борцов! За освобождение Ларго Кабальеро и всех антифашистов! Против кровавого террора в Китае, Японии, Румынии, Югославии, Польше, Финляндии, Венгрии и всех других странах капитала! Против смертных приговоров в Испании, Германии и Болгарии!

Против империалистической гонимой вооружений, против главного поджигателя войны — германского фашизма — и его союзника — польских фашистов, против Японии, грабительской Китай и готовящей нападение на СССР, против английско-империалистической, подстрекающей к антисоветской войне, против душителя Абиссинии — фашистской Италии!

Активно поддерживайте борьбу Советского Союза за мир!

За защиту СССР — отечество трудящихся всех стран! Охраняйте Советский Китай!

Боритесь за единый фронт всех борющихся пролетариев!
Боритесь за единство мирового пролетариата!

Вперед к победоносной борьбе против фашизма, против капитализма, за диктатуру пролетариата, за советскую власть, за социализм!

Да здравствует 1 мая — день славы революционных сил международного пролетариата!
Пролетарии всех стран, соединитесь!

ИСПОЛКОМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА.

Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР

№ 76

1 мая 1935 года

гор Москва

Народы нашей великой страны социализма встречают международный праздник трудящихся — 1 мая с пылким чувством любви к своей родине, с беззаветной преданностью нашей славной коммунистической партии.

В городах и селах, на заводах и фабриках, на колхозных полях и совхозах, в школах, лабораториях и институтах, в творческой деятельности рабочего люда победы социалистической индустрии и социалистического сельского хозяйства, расцветает советская наука и техника, растет и крепнет социалистическая культура.

СССР — твердыня мировой пролетарской революции. СССР — это звучит для рабочих и трудящихся всех стран как боевой призыв, воодушевляющий их в борьбе за свое освобождение, за право строить такую же светлую и радостную для себя жизнь, какую строят рабочие и крестьяне Советского Союза.

Необходимо дело социализма в нашей стране. Несокрушимая мощь нашей великой родины. Народы Советского Союза, как и наше рабочее-крестьянское правительство, всегда были, есть и будут верными сторонниками и непреклонными защитниками мира во всем мире.

Но мы знаем, что только наша сила может обеспечить спокойствие, мирный труд и процветание нашей страны, что только постоянная готовность дать отпор любому врагу заславит многих и многих крепко думать, прежде чем нарушить мирную жизнь народов Страны Советов.

Прием делегации отличников завода им. Менжинского у товарища Орджоникидзе

МОСКВА, 29. Вчера нарком тяжелой промышленности товарищ Сергей Орджоникидзе принял лучших ударников-отличников завода им. Менжинского. На приеме присутствовали: директор завода — зам. начальника ГУТАН т. Марголин, начальник конструкторской бригады завода тов. Полинарков, летчик-инструктор т. Ченалов, токарь т. Дюгов, слесарь т. Орлов, сварщик т. Колбеннов, клещальщик т. Новиков, ведущий инженер т. Курбин, мастер сварки т. Соловьев, рабочий т. Валетов, мастер, награжденный орденом Ленина, Букурин, редактор газеты «Менжинец» т. Токосов, начальник ОТК т. Петров, предзавкома т. Шашинов, зам. секретаря парткома т. Матвеев. Беседа продолжалась около двух часов. Менжинцы рассказали наркому о новом мощном подеме ударничества — движении отличников. Около триста человек на заводе делают продукцию только на котельню. Резюмируя оживленную беседу, тов. Орджоникидзе сказал: — Вы высоко подняли знамя борьбы за качество. Эта борьба заслуживает всеобщего поощрения и поддержки. Кому нужна плохая продукция? Надо сделать все возможное, чтобы в тяжелой промышленности не оказалось надобности применять закон об ответственности за брак. Нигде, пожалуй, высокого качества не требуется так, как в вашем производстве. Поэтому ваш почин надо приветствовать. Знамя борьбы за образцовое качество, за движение отличников, поднятое на заводе, нужно поднять еще выше. Желаю вам дальнейших успехов в работе! — закончил тов. Орджоникидзе. Менжинцы просили товарища Орджоникидзе передать их горячий привет товарищам Сталину и Молотову.

Эта сила и эта готовность у нас есть. Могучая рабоче-крестьянская Красная армия зорко охраняет границы нашей родины. Сильная своим большевистским духом, специальной подготовкой и превосходной техникой, Красная армия беспощадно разгромит любого врага, если он осмелится посягнуть на целостность и неприкосновенность нашей советской земли.

Красная армия, крепко сплоченная вокруг ленинской партии и нашего вождя товарища Сталина, культурно растущая, обладающая первоклассным вооружением, в настоящей боевой и политической учебе растет метких стрелков, великодушных конников, опытных артиллеристов, бесстрашных летчиков, мужественных танкистов, храбрых моряков, отважных подводников, всегда готовых самоотверженно, не щадя своих сил и самой жизни, защищать мирный труд народов СССР.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники! Поздравляю вас с боевым днем смелых революционных сил международного пролетариата — праздником первого мая и вас, молодые бойцы, — с принятием приговора на верность власти рабочих и крестьян, на верность нашей великой родине.

Да здравствует наша ленинская партия и наш великий Сталин! Да здравствует наше рабоче-крестьянское правительство! Да здравствует Красная армия — непоколебимый страж пролетарской революции!

Народный Комиссар Обороны Союза ССР К. ВОРОШИЛОВ.

Сообщение ТАСС

О ходе франко-советских переговоров касательно пакта взаимной помощи ТАСС познана из авторитетного источника следующее разъяснение.

Вопреки сообщениям различных органов печати, вопрос о так называемом «автоматизме» помощи никаким разногласиям не вызывал и не вызывает. Обе стороны с самого начала согласились в том, что взаимная помощь должна быть оказана на основании решения совета Лиги наций. Таким образом, советско-французский пакт окажется в соответствии с лозунгами соглашениями. На этой именно основе и начаты были переговоры, когда речь шла о региональном восточном пакте и о советско-французском гарантийном пакте. Несколько затруднительным оказалось подписание соответствующих формул. Со своей стороны, советская сторона стремилась к тому, чтобы: 1) обеспечить полную взаимность обязательств; 2) придать пакту такую форму, при которой он не толковался бы, как направленный своим острием против одной какой-либо стороны; 3) заранее установить на пакте взаимные обязанности обеих сторон в пределах обязательств, которые они принимают на себя. Нет оснований думать, чтобы эти стремления не соответствовали также желаниям французского правительства и чтобы оказались непреодолимые препятствия к достижению полной договоренности о редакциях всех статей пакта.

Простор

Хозяина мы не застали дома. Точка Дмитрий Гаврилович Харитонов поздно возвращается с завода. Навстречу нам из хозяйского кабинета медленно выходит огромный белый пес.

— Назад! На место!
Русая, неоглазая девушка застенчиво отступает собаку назад. Пес растопыряется под пюпитр и косит оттуда на нас настороженным взглядом.

— Он у нас от чужих немного стоек, а то бывало и внимания не обращает, у нас всегда народ, — смеется девушка.

В самом деле, это — веселый дом, полный молодых забот, смеха и молодого счастья. В доме еще недавно было четверо детей. Сейчас двое уехали. Но дети — они только для Дмитрия Гавриловича и его жены. Вообще же, это уже взрослые люди со своей жизнью, работами, стремлениями. Тот, кого в доме привыкли звать просто Сашей, — ответственный работник, трестовский специалист. Второй сын Сергей — молодой инженер-машинист, уехал на металлургический завод Златоуста.

Дома остались спокойная голубоглазая Вера — старший лаборант, работающий на заводе, и Татьяна — веселая девушка, любимица семьи. Она сейчас задумчива и даже тревожна. Она кончает десятый класс. Последние дни в школе — это дни работ, надежд, бесконечных споров и планов. Почти все одноклассники уже твердо решили, куда идти учиться дальше, но Таня еще раздумывает.

— Может быть, работать? — спрашиваем мы.
— Нет, зачем же, спокойно отвечает мать, — учиться надо, а Татьяна еще не решила куда — выбрать.

— Не знаю, — говорит Таня смутно. Так много интересных специальностей, право не знаю, что и выбрать.
— Может быть, музыка?
Белые крылья нотной тетради распахнуты. Над клавишами — «Баркаролла» Чайковского.

— Нет, — сокрушенно говорит мать, — даже не подойдет к пюпитру. Старшина все играет, а ей бы вот музыкально учиться надо.
Должно быть, это давнишняя тема для разговора в семье, потому что Таня быстро вдруг куда-то втекает и из соседней комнаты доносится ее звонкое пение.

На книжной полке среди учебников — «Школьная серия классиков». Маленькая книжка. На первом листке: — Передо мной открыт далекий мир воспоминаний... Я вижу себя маленьким бездомным мальчиком... Затерянный и невидимый в безбрежной жизни... Я бьюсь за право существовать. Я расскажу, как грубыми тисками меня сталкивали с каждой ступеньки, завоеванной терпением, упорством и слезами... Но моя вина, если не найдут в моем рассказе лезлых страниц, как но моя вина и в том, что и на склоне дней мое сердце все еще кипит ненавистью к прошлому... Это книга Свирского — «История моей жизни».

Из книжки выпадает пожелтевший уже лист. На нем — карандашная запись: «К 28 — слезы. Тема — «Жизнь рабочего подростка до революции». Прочитать Горького, Свирского... Идет ряд имен, и в конце мелко и вкось: «Спросить у папы»... Эта книжка может принадлежать многим десятиклассникам заводской школы.

«Спросить у папы»
Много могут рассказать старые рабочие своим детям, вступающим в жизнь. Биография отцов может быть прекрасным ответом на заданный в школе тему.

Таня и ее одноклассники на год моложе революции. Страшная, заданная рабочая юность прошлого для них живет только в книгах и в рассказах отцов. И это, так не похоже на сегодняшнюю жизнь, что кажется просто невероятным.

Она одинакова у отцов — эта классическая рабочая юность. Голод, холод, побой мастеров, нечеловеческий труд за гроши и затеянные неустойчивые мечты об учении. Юность Дмитрия Гавриловича...

— Работать, работать, чтобы только не умереть с голоду, — вот что было содержанием юности токаря Харитонова. А Таня? Таня может выбирать специальность — перед ней открыты широкие заманчивые пути.

Сверстники Таниных братьев Череповы, Долговы, Афонин, Акулиничевы уже дипломированные инженеры, техники, многие из них — крупные специалисты. Молодая поросль растет, занимает командные посты.

Словарь Рыжков с гордостью показывает фотографии своих детей: Гали Рыжкова — инженер-металлург, Зоя — заводской техник.

Стремление строить, творить, создавать самим сделанную вещь пронизывает молодое поколение выпускников средней школы — Таниных одноклассников.

Десятиклассница школы № 25 Пра Голубева говорит:
— Пойду в Индустриальный институт на механический факультет. Меня привлекает живая, созидательная работа. Опутить вещь, сложную машину, сделанную своими руками, — лучше этой радости нет.

— А я пойду в Медицинский институт и буду врачом-общественником, — говорит ее подруга Гали.
У директора средней школы № 15 т. Долганова — счастливое лицо. Он бережно расправляет листок бумаги.

— Вот, — говорит он, — все наши десятиклассники идут учиться дальше. Замечательное время! В дни нашей юности был ведь такой жестокий закон: «Из десяти один добьется, девять разобьются».

А сейчас ни один из выпускников и не думает бросать учение. Вот они — дети рабочих; Забегинская идет в Московский государственный университет на математическое отделение, Паршина хочет быть химиком, Марионов — инженером-механиком, Морозов — будущий инженер-электрик, Заранин — химик, Пана нова — лесовод, Фульфсон — геолог. Все 17 — все до одного — получат высшее образование.

Женя Антипова, выпускница школы № 25, пишет в своем дневнике:
— Я решила поступить в художественный институт и стать живописцем. Рисование и эскизы давно меня привлекают, и потому это дело. Мне хочется научиться писать большие картины, в которых можно отобразить современную героическую эпоху, энергию и энтузиазм масс и их борьбу за социализм. Сколько новых и хороших тем для картин можно найти!

И Женя несомненно будет художником!
Нет больше страшного несправедливого закона: «Из десяти один добьется, девять разобьются». Все семнадцать выпускников школы № 15, все девятнадцать десятиклассников школы № 25, все сверстники и товарищи Тани Харитоновы, кончающие скоро среднюю школу, — все до одного добьются выполнения своих планов.

Они уже на пороге их осуществления.
М. СЛАВНИНА.

ИЗ ПРОШЛОГО

Грешу...

Раздался тревожный свисток по-лицейски, прозвучали выстрелы. В саду началась паника. Околодочный ухватился за дерево и замер. Видимо хотел на него залезть да не сумел. Все сидевшие в курале и тусовке выскочили. Рабочие тоже пошли наверх, на Дворскую улочку. А на встречу мчались уже казаки. Они не разбирая, стегали нагайками всех, кто выходил из сада. И в суматохе этой многим буржуа попало от казачков за наш праздник.

После мавки значительно оживилась партийная работа самарской организации РСДРП. После работы, по вечерам, за Волгой, за Самарой очень часто происходили нелегальные собрания, учащиеся ночные массовки.

На воскресные большие митинги собирались не только рабочие, но и крестьяне из соседних деревень. На этих боевых митингах сотни рабочих и крестьян получали первые уроки революционного воспитания.

Гудящие буржуа и обыватели оттаивались в недоумении.
Рабочий ФРОЛОВА (Проня), член ВКП(б) с 1904 года.

Побратимы

АРТЕМ ВЕСЕЛЫЙ

Сла встретились в Кронштадте, на Икорной площади.
Арсений говорил скорую речь среди многотысячной, возмущенной толпы моряков, солдат и портовых рабочих. Военный моряк французской службы Шарль Дюмон, что выделялся в толпе своей шапочкой с красным помпоном на макушке, слушал русского моряка с волнением: молодое, смуглое румянца лицо его было оживлено, осененные длинными ресницами глаза сияли.

Дружные крики: «Правильно! Правильно!» и хлопки жестких ладоней перекрывали последние слова оратора. Шарль протиснулся к нему и протянул энергично руку, точно на чужую дитю, даву русского моряка.
— Bravo, bravo, samarade! (Браво, bravo, товарищи!).
— Bonjour, tout va bien. Comment que es tu? (Добрый день, приятель! Как дела?) — приветливо спросил и Арсений. Он, моряк старой службы, знал с сотни иностранных слов, которых ему загнана хватало для любого разговора.

Проголосовав по Набережной, они перебрались обо всем на свете — о русской революции и о сущем порноне, о грядущем мире и подводных лодках, о последних волнениях во французской армии и о портовых девишках: где-то в Алжире и Марселе у них нашлось общее приятельство, чему оба немало смеялись.
Арсений повел гостя на свой крейсер, где Шарль все привело в восхищение — и то, что все вредные офицеры казенны или списаны на берег; и то, что на корабле самими моряками поддерживается образцовый порядок; и то, что рядовые моряки живут на равную ногу с оставшимися лицами командного состава, сядя из одного котла и курят одинаковый табак. Шарль Дюмон не захотел возвращаться на свой корабль. Арсений принес ему из вещевой ба-

талерки комплект обмундирования и подарил отличного боя маузер.
Они подружились.
Всюду их видели вместе — и на митингах, и на вечеринках, и в театре, и на лекциях, и на бурных заседаниях кронштадтского совета. Шарль рьяно изучал язык революционной страны. В июльские дни они вместе маршировали по Невскому, на митинге слушали Ленина, перед обедом Киевской присягли на верность революции. Вместе они участвовали в штурме Зимнего дворца, вместе в конце семнадцатого года в одном из первых красногвардейских отрядов отправлялись на фронт; всю зиму они вместе мыкались на бронепоезде по Украине и Дону, сражались с разномыслиями бандами контрреволюции. Под Ростовом-Броноводем был слухен под откос, а Арсений тяжело контужен. Потряпанный отряд багряных отрядов в Харькове на переформирование; Арсений, прихватив с собой друга, уехал на поправку к себе в деревню, под Пензу, где у него еще жили были старики.

Дело близилось к весне. Арсений быстро поправился и уже стал похаживать в сельсовет, навел там порядок, а Шарль с жаром обучал русскому языку у деревенских детей и частенько возвращался домой под утро.
Весною восемнадцатого года на защиту контрреволюции выступил белогвардейский корпус. По городам и селам завладели воронье, по всему Поволжью забушевали грозы восстаний. Оба моряка прислали к родственному милому партизанскому отряду. С отрядом, приняв бой, они уступили к Волге, стали Самары, отступили до Самары.

По реке Самаре стался предвечерний туман.
Нарядные по окрестности города окопы были полны спящих людей: спали вымотанные последние боями

латыши и матросы; спали лишь накануне прибывшие татары уфимской дружины. По дворам и домам, примакивая к фронту, смеренно смертельной усталостью и только что сменившие с позиций, слыли бойцы самарской дружины коммунистов; уснувшие обмякнутой тишиной, беспечно спали в своих ногах секреты и заставы.
Вдурт у самых окопов — осторожное дыханье паровоза...
Зарывшись в солому и поспавывая, спал Шарль. У него в ногах, засучив рукава в рукав и обняв карабин, спал Арсений. Сознание его было заткнуто научной книжкой и лезучих, тревожных снах... Вдурт сорвался вонючий туман. Арсений кулаком протер глаза и, выглянув из окопа, ахнул.
— Чехи, — крикнул он, выдвигая из-за пояса бомбу, — братья, чехи!
Через море осторожно переползал неприятельский поезд — паровоз и несколько открытых платформ с установленными на них пулеметами и двумя орудиями. Под прикрытием поезда мост перебрался густые тени чехов в своих шапочках прожраками.
В окопах зашевелились.
В следующее мгновение тишина июньского утра была разорвана залпами.
Весь о неприятеле искрой промывался по всей линии фронта от Самары до Волги и Самары.
Выстрала патика.
На окопов выпрыгивали и бежали елями голову оробевшие, увлекая за собой отвалы.
Минута, другая — и с угла Закуды, Бомбы все до одной раскиданы; приклад карабина расползутся, не могли больше сослужить службу колот и нагай, патроны из которых были расстреляны, расстреляны все до последнего. Перебрав скороговоркой всех боевых угодни-

ков и святителей до семьдесят седьмого колена, моряк закурил... Но наспрашено он думал, что оторвался от председателства — его некали, иekali и в саду, и по дворам, и по всем норам. Вот он засматывал лозе голоса, звон шпор, топот мясничего ног... Затолкал ококур и, схватив березовое полено, — с сердцем, бормоча в самом горле, — встал за дверной косяк... Идут, прощили... Но один — судьбы подарок! — завернул в дровами и у самой двери рухнул, сраженный поленом.
Через несколько минут, одетый в длинницу до пят офицерскую шинель, Арсений вышел на улицу и замешался в толпу.

Город ликовал.
Над городом лыхал разрывчатый перестрел церковных колоколов, улицы были полны разряженными лавочниками, с балконах на победителей сыпались цветы и крики приветий, гремели военные оркестры. При больших памятник Александр II был задранный досками. Чьи-то руки уже сдирали эти доски и чьи-то бьи уже стучались о гранитный пьедестал «наря-свободедизма, а там, на окраинах, еще шла расправа с побежденными.
Арсений шел как пьяный. Каждая мостри раздала его сердце.
Привлеченный криками мальчишек: «Ведут, ведут!», он остановился. По дороге, окруженная колым конвои, двинулась партия пленных, среди которых, он сразу узнал друга; обрадовался, чуть не крикнул, но сдержался, и, втянув голову в плечи, упустился на тротуар, за спиной залюто кровью лицо. Арсений без думы пошел следом.
«Арсений» ввели в дом, у подсада которого разманисто, мелом было написано: «Управление команданта города».

Решение созрело мгновенно.
Арсений — мимо часового — вошел в зал за арестованными в прощальный зал. Командант города, в переплетках двухцветной ленточкой погон полковник, сидел за столом перед зеркальцем и брился. Арсе-

ний, четко отбивая шаг, подошел к столу и принял под козрек:
— Поручик 309-го Олруцкого полкового полка... Честь имею, господин полковник, явиться в ваше распоряжение...
Полковник, не прекращая своего занятия, скопил глаза и внимательно осматрел стоящего перед ним человека в офицерской шинели, из-под воротника которой выбивался ворот матросской форменки.
— Ваши документы?
Арсений подал истертый на сгибах послужной список, из которого явствовало, что он действительно является поручиком 309-го Олруцкого полкового полка Андреем Владимировичем Озеровым, награжденным двумя георгиевскими крестами и уполномочен как службы по демобилизации.

Полковник отер носовым платком чистое высокбеленное лицо и подал руку:
— Очень рад, Садитесь.
Арсений сел в кресло.
— Вы, господин поручик, и в русском флоте служили? — неожиданно спросил полковник, не сводя с него светлых, холодных глаз.
— Нет, не служил.
— А это что за маскарад? — и он, перегнувшись через стол, вытарахнул у него из-под шинели ворот форменки.

Арсений запрокинул ворот обратно и спокойно ответил:
— При больших памятниках, господин полковник, всяко приходилось одеваться...
— Да, да, конечно, — согласился полковник и, сказав несколько фраз об изумительности тевтонского племени, о кроводажности большевиков, и о единстве задач, стоящих перед славянами, протянул руку: — Завтра, поручик, в нашем штате вы получите назначение в действующую часть.

Арсений кочурнул и пошел было к выходу, но, увидев прижатых к углу пленных, отшатнулся и повернул обратно к полковнику:
— Господин полковник... здесь...
— Что такое?

Рассказ бригадира Родиона Гулак

В. ИВАНОВ-ПАЙМЕН Солнечное утро

— Скажи, эти две семьи соединились еще с прошлого года. Биде осенью, будто бы, в Карылу Лисенко приходил Павел Штынько со своей супругой Татьяной и обоим за башмаки и чем-то долго спорили — кто кого победил.

Но прошлогодний трудовой спор ни мне не известен. Зато о соревнованиях я знаю. При мне, на моих глазах, а еще бригадир передовой бригады. Он как Ермак о твоих посевах нечестен...

В хуторе оставил лошадей на конюшне и бегу в правление. А на встречу мне идет товарищ Головин — наш председатель. Увидел меня, улыбается, кричит издали:

— Ну, и Татьяна ваша, не баба — охота.

Узнав я, оказывается — эту ложбинку утешила Татьяна Андреевна. Ни много, ни мало — воза полтора соломой перетаскала она сюда из соседнего огорода.

— За такую любовь к посеву, к колхозному делу, решила мы на правление премировать Татьяну 20-процентной надбавкой к заработной плате, — объявил мне Головин.

Тут же, на стани, сильно дивился моему поступку Татьяны. Женщины пятый десяток доходит. Муж больной, а она вон что придумала. И молчит, главное, как будто бы не героиня свершила, а накармила своих кур...

Надо сказать, что и Лисенки не отстали. То ли их зависть вала за почет и славу Татьяны, то ли это у них по договору усмотрено, но не проходит дня, чтобы Карыла или Оксана не удивили бригаду своими делами.

Поглядите на их дом. Картина! Культурный очаг. Цветы, пол крашеной, двор всегда чистый. Видите, не только содом — и соседнюю, беспризорную усадьбу обсадили.

Раздобыли отродных семян. Каждый из особенных, невиданных, и за гроши продавал их колхозникам.

Ко дню первого мая сыновей своих в гости зывали. Трое их у Лисенков и все — трактористы. Они, сказывают, и положили начало этому трудовому спору между стариками-родителями и штыньковской семьей.

Кто победит? Думаю — обе семьи будут победителями...

С. САВОСИН.
Колхоз имени Кагановича, Беззубковский район.

серого переписку Курдей через плечень, который загорячился ему путь в Чул-Курей. Под большим пологом на зеленой ковровой траве дождик дожидается Ульгу своего любимого. Но Курдей на зеленом, мягком ковре травы Ульгу не шалит. Там сидит только ее братишка Пянтю. И из глаз его, как воды Сирыле, потоком текли прозрачные, чистые слезы.

— Что случилось, Пянтю, почему плачешь, где сестра? — спросил Курдей, тихо опускаясь на траву.

— Сестру увезли к барину Киселеву, — отвечал ему Пянтю сквозь слезы. Бедный Пянтю, так же как и бедный Курдей, когда говорил эти слова, еще не знал, еще не чувствовал, что самый близкий для обоих человек больше в Ягале никогда не вернется. Этот день Курдей не забыл и не забудет.

Когда Курдей мучил переживало за 50 лет, он стал дожидаться смерти, но смерть, как нарочно, не приходила. Она выбирала таких его ровесников, кто мало видел нужды, кто жил в достатке, кому не хотелось умирать. Чего бы легче для смерти — скопится эта липиню, никому не нужную жизнь одинокого горемыки-пастуха Курдей мучил. Ан, нет. Обходя его смерть, старательно обходя и в голодные, и в холодные и чуждые годы.

Под дождем, под солнцем, под ветром в поле вырос Курдей, окреп и стал — коренастым мужиком. Годы шли. Десяти лет навалилось на плечи Курдей мучил грузом старости, но крепки были кости пастуха — не давали.

А к семи десяткам лет у Курдей мучил появился вкус к жизни. Ему уже не хотелось умирать, хотелось сделать что-то своим глазами. Это произошло тогда, когда имя пастуха на позорное стало почетным и Курдей мучил жил, работал, учил — он стал первым ударником самого передового в районе колхоза «Башмак».

Курдей мучил стал молодым. Таким же молодым, как и окружающие его люди и вещи. Это не было возвращение молодости. Нет. Молодость у него не было раньше совсем. Она за все семьдесят лет жизни на него не пришла впервые.

Утро в день поездки было солнечное.

Он бодро спустился по ступенькам большого красного дома и, сядя с бокового нового зашпиги цвета кардуз, обмыл свои брови, как ковыль, волосы теплыми и мягкими лучами раннего весеннего солнца. Он широко, подурваеки весело улыбнулся шедшему на весеннее тепло солнцу. Солнце — старинный друг Курдей мучил. Оно раньше было единственной его покровителем. Оно оберегало его после холодных дождливых дней, в трудные минуты жизни от него одного получал Курдей теплую засуху.

А теперь люди стали друзьями Курдей мучил. Теперь Курдей мучил слез в Москву, где увидит последнего друга всех трудящихся — родного и близкого Сталина.

Всегда за Курдей мучил на того же большого и красного дома выпел молодой, черноволосяный парень. Он тогда весело улыбнулся солнцу, а потом подошел к блестящей под лучами солнца машине и, открыв дверку, широкой улыбкой пригласил азартно сестру.

М. КУЗЬМИНА.

Молодзники и колхозники! Будем кричать изо дня в день колхозный строй!

Поднимем отстающие колхозы до уровня передовых! Сделаем все колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными! Поможем честным одиночкам вступить в колхозы! Да здравствует союз рабочих и крестьян, победоносно строящих социализм!

ЗАБЕЛИН — мастер парашютного спорта СССР

МОИ ПРЫЖКИ

Весной 1932 года я первый раз прыгнул с парашютом с самолета Р-5. Прыгать мне тогда пришлось третьим. Вылез на крыло и струшил:

— А что, если колера парашют не раскроется.

Но все же прыгнул. Дернул за кольцо, и больше ничего не помнил. А когда омынился, то все уже на приземление.

Это был мой первый прыжок. Весной после него, в этом же году, я поставил мировой рекорд высотного прыжка без кислородного аппарата.

Прыжок с парашютом можно разделить на три этапа: отделение от самолета, нахождение в воздухе и приземление. Первые два этапа достигаются большим удовольствием, приземление же при моем весе для меня не особенно приятно. И вот на Дону я решил прыгнуть с такой высоты, на которую только может забраться самолет, чтобы этим подвигом продлить самую приятную часть прыжка — нахождение в воздухе.

С нами поднялся и второй самолет — контрольный, на котором летел кинооператор.

На высоте было 20 градусов тепла. Мы прошли первый слой облаков. Второй слой был на высоте четыре тысячи метров. Через час 23 минуты полета мой летчик — Гартман подвезал второй самолет и я совершил свой 21 прыжок. Мы были на высоте 6200 метров. Температура — 15 градусов ниже нуля.

Когда я отделился от фюзеляжа, было сильнейшее ощущение усталости, точно после длительного и тяжелого труда. Через две секунды после прыжка и дернул за кольцо. Но воздух был настолько разрежен, что парашют раскрылся только через 150. При раскрытии меня дернуло так сильно, что ножные обхваты затянулись и я оказался не в сидячем, а в стоячем положении. Подо мной была черная туча облаков. Когда я стал приближаться к ней, поднялся ветер, парашют стало настолько раскачивать, что я иногда оказывался в горизонтальном положении.

Внешне в облако. Качка все продолжалась. Понадеявшись на свои силы, я решил отступить ножные обхваты. Но туча отстегнула первый обхват, как грудная перемычка сбросила мне к горлу, остальные лямки пошли подмышку. Я почувствовал себя совершенно разбитым. От качки начало тошнить. Наконец я увидел сбоку город, похожий на Новотераск, откуда мы поднялись. Под собой я земли не видел, так как грудная перемычка мешала смотреть вниз.

Сел я на бахчу и от усталости и голодной боли не мог встать. Положив под голову запасной парашют, я лег. Первым ко мне подошел парашют. Дышать, как паровоз. Расспро-



ОБЛИК СЕЛА

Симбирский «столовый» миропомещик Родионов с тоской и неутомимым занесением в свой дневник о разрастающемся общинах парской деревни и о грозном нарастающем революционном сознании у крестьян.

Он в дневнике соизволялся самому себе: «Ужасно и странно жить в деревне». Повторялся рывый, лермонтовский мотив: «Глажу на будущее с боязнью, глажу на прошлое с тоской».

У симбирского крестьянина Василия Степановича Родионова из села Ишевка не было прошлого и, казалось ему, не будет будущего. Маленький он побирался под окнами покосившихся избенок. На зорьке пробегал один поророк в селе, вывернул кучок и шепит в школу. Бежит обратно на школу, — обидел дружок поророк, пачкается под окнами. Тогда породе, пошла бытратить наивно. Какое же будущее могло быть у вечного помешанного раба?

Жальное зрелище являла собой Ишевка. Все село жило в халупах, поставляло за бесценно голые рабочие руки. На прирост сидели три помешника да четыре столыпинских отрубника-кулака. Куда они ни глянут со своего пригорода, все было-лиха, и богатая пойма на Свиное, и поля, и выгоны. Только узенькой полоской от села на 12 километров тянулись душевные бедняцкие наделы.

— Вот здесь будет гараж, — показывал подготовленную для глинозиды площадку председателю ишевского колхоза «Звезда труда» тов. Ковчанин. Через месяц получим две автомашинки. Здесь кузница на четыре горна. Здесь слесарня мастерская. А здесь — столовая...

С высокого берега Свиный открыается прекрасная панорама. За луговой поймой, на пригорке, охрой горит под солнцем новенькие постройки молочной фермы. Вокруг нее — густозеленые входы лютерян, а вдоль к горизонту уходит широкая лесозащитная полоса — американский клен, абонин.

Глубокий овраг, заросший аблонным лесом, сверху зашпиган песчинным туманом. Колхозная пасека. Пчеловод устанавливает в будке контрольный улей на весах.

За селом вырос целый агрогородок — конюшни, амбары, птицеводческая, кролиководческая фермы. Под горой — парники и заросли малины. На труде, вырытого на горе, идет подземная труба, снабжающая водой все парники.

От Свиный, на высоких кустылах, будто шагает узорчатый авекуд, а дальше от него проложена мощная водопроводная магистраль, — тянется она среди огородов, возле громадного колхозного фруктового сада.

Чуть виднеется, как Хутора в степи, полевые станы — настоящие культурные жилищные комбинаты. В прекрасной железной ограде (от бывшей когда-то в Ишевке перья) амфиатром расположилась молодая сад-парк с замшеловатыми цветочными клубнями. В ограде — громадный дом с обшежитием для колхозников, кухни, столовой и большим красным угольком. В центре сада сейчас устанавливается на каменистой пещерке бюст Ленина. Строятся спортивные площадки, сцены, душ, кинотеатры, музыкальные инструменты, спорт — целый набор учебных, культурно-развлекательных и увеселительных дел.

— Я останусь. Мне за двоих надо упрямиться.

И, не дожидаясь моего ответа, сник к коровам пошла.

— Если так, то и я в поле останусь, — говорит Оксана, — Кириллова жена.

И Татьяна и Оксана, надо вам сказать, — боронильщики первого сорта, не многим колхозникам за ними уняться. Поэтому я и не противлялся их жадности до работы. Оставил их в поле.

А Павел все лежит, охает. Ночью Татьяна встает и говорит мне: — Пойду проведу Павла. А к утру вернусь.

Ушла.

В ту же ночь, если помните, снег выпал. Просыпаюсь утром. Опять бело кругом.

Включил я на лошадь и на хутор. Еду, глажу по сторонам и думаю:

Здравствуй, страна!

Сегодня, впервые в жизни, они выйдут на демонстрацию. Они пойдут по праздничным улицам города и над ними впервые будут развеваться высоко поднятые красные знамена. Это так необычно, так ново, что просто не рассказывать.

Маленькие советские граждане — олимпиадница Люба и тринадцатилетняя Дора Коломийченко еще не прожили и месяца на советской земле.

Они выросли за рубежом, на маленькой станции Цинцар. Китайско-Восточной железной дороги. И вот они сейчас дома, на родине. Они всегда любя свою страну, хотя и знали ее только по рассказам родителей, да по случайным обрывкам газет, попадавшим им в руки. Они часто мечтали о ней, им хотелось увидеть ребят своей страны, хотелось пройтись по ее городкам и заводам, посмотреть, как маршрутируют по улицам строгие колонны красноармейцев. Ведь маленькая станция Цинцар была так далеко от всего этого.

И вот они едут домой, в СССР. Это было настоящим торжеством. Семья Коломийченко уезжала одной из первых. Маленькие друзья Доры и Любы, провожая их, заветливо пожимали им руки. Их считали самыми счастливыми детьми на свете.

Поезд шел день, два, три. Почему так медленно идет, почему не топорит? Нетерпение девочек перебивалось зрелыми. Никто не отходил от окон вагонов. Показались пограничная станция «Отпор».

— Вот она, родина! Здравствуй, страна!

Смотри, смотри, Дора, красноармейцы! Настоящие, живые.

Да, девочки такими их и представляли. Загорелые лица, серые шлемы и плащи со звездами. Хотелось высунуться на окна и крикнуть им что-нибудь хорошее, ласковое.

— Вот она, родина! Здравствуй, страна!

Смотри, смотри, Дора, красноармейцы! Настоящие, живые.

Да, девочки такими их и представляли. Загорелые лица, серые шлемы и плащи со звездами. Хотелось высунуться на окна и крикнуть им что-нибудь хорошее, ласковое.

— Вот она, родина! Здравствуй, страна!

Смотри, смотри, Дора, красноармейцы! Настоящие, живые.

Да, девочки такими их и представляли. Загорелые лица, серые шлемы и плащи со звездами. Хотелось высунуться на окна и крикнуть им что-нибудь хорошее, ласковое.

— Вот она, родина! Здравствуй, страна!

Смотри, смотри, Дора, красноармейцы! Настоящие, живые.

Да, девочки такими их и представляли. Загорелые лица, серые шлемы и плащи со звездами. Хотелось высунуться на окна и крикнуть им что-нибудь хорошее, ласковое.

— Вот она, родина! Здравствуй, страна!



На весеннее солнце выпала детвора из детства Станиславов...

Семья

Хроника советской жизни

Мы перелистывали страницы газетного комплекта. Короткие информаци...

100 СЕМЕЙ

На московском заводе «Динамо» имени Кирова было проведено обследование 100 семей рядовых рабочих...

«Я ПОДВОЖУ ИТОГИ ГОДА»

Так называлась статья шахтера с шахты имени Войкова в Донбассе т. Антонова Кравченко...

На эти деньги он купил себе: осенние пальто, доху, ботинки, сапоги, два ботинка...

ПЕРВАЯ СТАТЬЯ

60-летний колхозник Иосиф Горданашиш был последним неграмотным в грузинской деревне Кургагелари...

ИЗ «ПЕКИНА» — В ГОРЛОВКУ

Говно год тому назад был разрушен «Пекин» — поселок землекопов, в котором жили шахтеры Горловки...

НА ЧТО ПОШЕЛ ВИЙГРЫШ

Рабочий бузувильского лесхоза т. Угтегов выиграл 1000 рублей. Он купил на них 4-ламповый радиоприемник...

НОВЫЕ ЧАСЫ РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

Кубышевским горсоветом изданы 20 апреля обязательные постановления № 265 и № 266 (они будут опубликованы в газете «Волжская коммуна» 4 мая)...

ПИСЬМО НА ФАБРИКУ

Недавно Киевская кондитерская фабрика получила письмо от колхозниц Кривоной и Артыкуловой из Куйбышевского края...

Артисты в рабочей квартире

Рабочий московского завода имени Фрунзе Н. М. Шуклин, провожая сына в Красную армию, устроил у себя вечер...

Семейный оркестр

Рабочий тыкалинского совхоза в Сибири т. Маталасов очень любит музыку. На дому он имеет целый струнный оркестр...

ПИАНИНО ДЛЯ ТАМАРЫ

Мастер гаража московского автозавода имени Сталина Яков Оленев недавно купил для 11-летней дочери Тамары пианино...

БОГАТЫЙ ЗАКАЗ

В семье колхозника Ивана Дюбенко (колхоз «Красный колос», Кировского края) пришли кооператоры...

ВХОДНОЙ ДЕНЬ

Мастер Алексеев по привычке просыпается рано. Ему не надо идти на работу, но он хочет навестить свой член...



Жизнь в цвету.

Фото Д. Шоломовит.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

О НАЗНАЧЕНИИ ТОВА. АНТИПОВА Н. К. ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СНК СОЮЗА ССР И СТО

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Москва, Кремль. 28 апреля 1935 г.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СНК СОЮЗА ССР ТОВА. АНТИПОВА Н. К. ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ ПРИ СНК СОЮЗА ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Москва, Кремль. 28 апреля 1935 г.

Передовики сева

«Болжской коммуна» получили сообщения из ряда районов и МТС, отмечающих 1 мая успешным завершением сева зерновых и технических культур...

Подольский район. Председатель райисполкома т. Степанов, секретарь райкома т. Баркашев.

Ильинский район. Председатель райисполкома т. Есипов, секретарь райкома т. Прозоров.

Кутузовский район. Председатель райисполкома т. Мухоморов, секретарь райкома т. Зотев.

Колокольский район. Председатель райисполкома т. Балл, секретарь райкома т. Мылкин.

Рельевская МТС. Новоспасского района. Директор тов. Шелга, зам. директора по политике тов. Степанова.

Камненнобродская МТС, Чапаевского района. Директор тов. Рыжков, зам. директора тов. Орехов.

Пензенская МТС. Директор тов. Фадеев, зам. директора тов. Мученин.

К.Черкасская МТС. Директор тов. Ланге, зам. директора тов. Сырникин.

Кутузовская МТС. Директор тов. Малаев, зам. директора тов. Чернов.

Богатовская МТС. Директор тов. Меркель, зам. директора Богданов.

Семья

Хроника зарубежной жизни

Германия

Берлинский рабочий Густав Клат имел 8 детей. Жалкий педельщик зарабаток таил в первые дни недели...

Молодой безработный Радль отбыл краткосрочное тюремное заключение, к которому был приговорен за совершенную им в конце прошлого года мелкую кражу...

Однажды вечером, вооружившись револьвером и скрыв лицо черной маской, Радль зашел в кабак в деревне Лотка...

Жандармы схватили Радля и обезоружили, не встречая с его стороны сопротивления. Через некоторое время он предстал перед судом.

На суде молодой безработный заявил, что вовсе не намеревался совершить кражу, а просто сжедал снова поваря в руки правосудия.

В течение трех дней я не имел во рту ни крошки. Я желал вернуться в тюрьму, чтобы не умереть с голоду.

Польша

Потрясающее убийство совершено на почве безработицы в местечке Кавже, близ Тарнова, в Краковском воеводстве.

Безработный Станислав Пыльчик отек 9 детей, во время отсутствия своей жены и старших детей, зарезал в сарае 5 младших ребят...

Один из учителей народных школ Елленского и Новорудзкого воеводств обвиняет в следующем слухе заурядную народную школу в одной из деревень на восточных окраинах:

«Передо мной дети, измученные постоянным недоеданием, лихорадочны и холода в избах, выходя из школы постели и выходя громадного количества клопов. Вообще клопы, блохи, а в голове вши и гниды, это бедствие каждой крестьянской избы.

Лицки детей преимущественно бледно-синие, животы раздуты от картошки».

Югославия

В одной из деревень на юго-западе Югославии, в районе Властиче, батрак Младенович под влиянием длительной безработицы в течение года продал председателю деревенской общины кулаку Милковичу свою жену и шестерых детей за полторы тысячи динаров (1 динар—2,5 копеек) и 200 килограммов муки.

«Сделка» была официально оформлена общинным управлением.

В другой югославской газете «Гарден сити оф порт» читается описание другого дома, противоположного тому, где за двумя ребятами ухаживают 8 сирот.

Женщина, посетившая комнату безработного в Саутпорте, заявила, что в комнате нет ни стола, ни стульев. Дети спят на полу. В доме нет ни золотника хлеба, ни какой-либо другой пищи.

Английская газета «Сейн мейль» приводит следующий случай: имевший место в одной из городских школ:

Одна из маленьких учениц ушла в обморок. Учительница хотела отправить ее домой.

«Нет, — заявила девочка, — я не больна. Я просто голодна, очень голодна».

«Но тогда иди скорей домой и поешь, — посоветовала учительница».

«Нет, — возражал ребенок. — Это нельзя. Сегодня не мой день. Наставителю детей у матери, и она кормит нас поочередно. Только самую маленькую на нас она старается кормить ежедневно».

Профессор Института тропической медицины в Калькутте полковник Чобра опубликовал официальный доклад о потребности ошума в Индии.

По данным профессора, 23 проц. ошума в Индии потребляют витамин М. Матери, уходя на работу, уносят своих детей с помощью ошума. В провинции Бихар, например, 75 процентов детей отравляются ошумом.

В деревне Дубачкево, в северной части провинции Цзяньцзы, умерло более тысячи крестьян, отравившихся белой глиной. Будучи не в состоянии найти какие-либо продукты питания, крестьяне употребляли в пищу высушенную и превращенную в порошкообразную глину вместо муки.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 час. утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Известия

4 мая, в 7 часов вечера, состоится внеочередное пленум секции 2 Фрунзевского райсовета.

Отдел руководящих партийных органов Куйбышевского крайкома ВКП(б) выдает на 7 мая к тов. Мухичу, 2-й этаж, комната 22, следующие товарищи: Лысова П. М., Буганова И. Ф., Степанова И. М., Леонова Н. В., (Куйбышев), Денисова А. Н., Шнитова И. А. (Мелекеев), Трофимова Н. В., Леонова В. П., Тикунова Ф. М., Сотова В. А., Щербинского Н. Н., Трофимова Н. В. (Дорова), Самсонова А. П. (Безенчук), Дорофеева А. И. (Богданович), Со-

нона И. С. (Кузнецова), Трофимова П. А. (Кузнецова), Лаврентьева И. С. (Сенгалей), Буланова П. В. (К.Черкасская), Стратегин Х. Г. (Байгород), Винулина А. И. (Колокольский район), Ивановский Г. М. (Неакинский район).

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Занятия вечерами курсами марксизма-ленинизма совместно с секретарями парткомов, назначенные на 4 мая в 8 часов утра, переносятся на 7 мая в 8 часов утра. 5 мая в 6 часов вечера на вечерних курсах марксизма-ленинизма лекция по политике Ленин и Сталин.

Павел Дорохов

Первое мая

Глава из романа

Первое мая Антон подлился чуть свет. Прованья была приготовлена еще с вечера. Бюрок выпил прокламацию, сбросил клеенку, сунул надувную подушку в сумку, вынул два длинных трубка угля...

веса не выронил. Тяжкий Антон! Это его, Антошку! Сердце екнуло радостью. Восторганным и благодарным глазами посмотрел на Ивана Михайловича...

удовлетворения, даже гордости, от выполнения им дела. Это он сохранил прокламацию, которые теперь читает две сотни товарищей! Через них прокламация перейдет еще к сотням людей...

Час испуления пробило! Антон опять встретился с восторженным взглядом синеглазой девушки. Ее сияющие глаза с неопровержимой силой подтвердили юности, в чем он сейчас непоколебимо был уверен: да, черные дни миновали!

Перед вечером густая флотилия лодок, выкинув красные флаги, подплыла к городу. Одновременно к реке подбежал на протекте полицеймейстер и потребовал, чтобы расходясь по одному. Из открытых ворот стоявшей на берегу паровой мельницы купца Эрлантера выдвинулись полицейские. Дальше, у городского сада, стояли казаки, держа лошадей в поводу.

Офицер вторично встал в сторону, пропуская вперед мимо себя, выманивает шапку. Никто до последней минуты не верит, что будет стрелять. Ведь манифестация была мирной! — Ложись-ишь!

Мгновенное опешенение проходит, люди бросаются на тротуары, в подворотни, в магазины. Падают на мостовую, плотно прижимаются друг к другу, прячутся один за другого. Синеглазая девушка стоит на мостовой во весь рост, выкрикивает проклятия. Антон в страхе дергает ее за рукав, она не слышит, она не понимает, что происходит. Ее язык без арковин, губы синие. Глаза невероятно широко открыты, в них беспредельный ужас.